

PALMA DE MALLORCA

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO
España
Extranjero (Unión Postal)
Número suelto
Id. atrasado

Maura en Mallorca

La recepción en la Peña

Jamas como ayer había quedado demostrado de una manera patente el aprecio y entusiasmo que los conservadores de Mallorca sienten por su ilustre jefe don Antonio Maura. El anuncio de que á las diez de la mañana de ayer, recibiría á sus amigos en el Circolo Liberal Conservador, (La Peña) fué mas que suficiente para que en todos los pueblos de la isla se organizaran comisiones para venir á demostrar personalmente á don Antonio su satisfacción por haberse salvado de la muerte en el vil atentado de que fué víctima últimamente en Barcelona.

Era de ver el gentío que en el tran, en diligencias y en carruajes llegaban desde las primeras horas de la mañana á Palma para el objeto expresado, desde el pueblo mas pequeño como por ejemplo Pulpuenti hasta el mayor estuvo representado en el acto de recepción celebrado en La Peña.

Llegada del Sr. Maura
Desde las primeras horas de la mañana se vieron las espacuosas salas del Circolo Conservador concurridísimas, notándose en los concurrentes la satisfacción que sentían por presentarseles ocasión de estrechar la mano al ilustre jefe.

A las nueve era ya imposible penetrar en el vasto local formándose compactos grupos que fueron rodeando el edificio desde el Borne por la Glorietta á la calle de Pelarros cuya puerta se había dejado abierta para mejor organización del desfile.

A las diez y unos minutos llegó el señor Maura en su automovil siendo recibido por prolongados vivas y nutridísimos aplausos.

El señor Maura contestó á todos con su atrayente sonrisa con la que demostraba su agradecimiento.

Se organizó la recepción que duró cerca de una hora y media durante la cual fueron desfilando sin interrupción sus amigos políticos y admiradores.

A todos fué estrechando la mano don Antonio agradeciendo las frases de protesta por el atentado y de felicitación por su restablecimiento que de todos los labios brotaban.

Estuvieron representados como hemos dicho todos, sin faltar uno, los pueblos de las islas, las mayorías de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento de Palma, los diputados y senadores de Mallorca, nutridísimas comisiones de la «Cámara de Comercio», «Cámara Agrícola», «Centro Catalá», «Defensa Social», «Cruz Roja» Unión Protectora Mercantil, distintas personalidades y jefes de Oficinas, oficiales y particulares representaciones del elemento militar de la industria y del Comercio y miles de personas de todas las clases sociales.

A las once y media termino el desfile recibiendo el señor Maura nuevas demostraciones de entusiasmo.

Lo que demuestra un carácter
Entre las múltiples explosiones de entusiasmo que brotaron ante el señor Maura se oyó una voz que dijo «Muera la mano criminal» contestando instintivamente el señor Maura con un «no muera nadie».

Comisiones de la Península
Tomaron parte en la recepción de «La Peña» los comisionados del Circolo Conservador de Barcelona y los del de Novelda, don Eleuterio Abat, don Luis Teresa y don Lorenzo Alcalá, que llegaron ayer en el vapor correo de Valencia con el esclusivo objeto de saludar al señor Maura y asistir á dichos actos.

En la Catedral

Desde el casino «La Peña» se trasladó el señor Maura á pie, á nuestra Basílica y en la calle se ofreció mas ancho marco á las manifestaciones de simpatía hacia el ilustre patriota. Los vivas y los aplausos repetíanse entusiastas y continuos y al llegar á las escalinatas de la Seo, puede decirse que el señor Maura fué subido casi en vilo por la muchedumbre que le seguía. Gran número de jóvenes de la Juventud Conservadora rodearon todo el trayecto al señor Maura formando guardia de honor. El señor Maura se apoyaba en el brazo del señor Guasp.

Al penetrar D. Antonio en el templo resonó una ovación estruendosa en la plaza de la Catedral.

El señor Maura ocupó el pequeño estrado que se le había levantado en la parte del Evangelio al pie de la gradería que da acceso al ábside. Junto á dicho estrado tomó asiento el exministro de la Guerra general Linares. Al lado de la Epístola frente al estrado del señor Maura tomaron asiento la distinguida esposa doña Constanza Gamazo y sus distinguidas hijas y los parientes del ilustre hombre público.

El Ayuntamiento ocupó el sitio de

costumbre; presidíalo el señor Gobernador interino asistiendo el Alcalde señor Alemany y los tenientes de alcalde señores Sampol y Ripoll, Dezcallar, Rover, Ferrer, Balaguer, Canet y F. Rey, y los concejales señores Carbonell, Catalá, Benassar Ferrer de San Jordi, Sabater, Servera, Labrés, Salas, Roca y Rayó, Oliver, Riera, Mes, Perez, Mancebo, Cortés, Guigó y Font y Peña.

En el banco de la Diputación tomaron asiento el presidente de la misma señor Barceló, el vicepresidente de la comisión provincial señor Alcover y los Diputados señores Valls de Padrinas, Massanet, Socias, Pons, Agulló, Morales y Llobera y el secretario señor Font.

En los asientos al efecto preparados tomaron asiento las numerosísimas comisiones, personalidades y representantes de diversas entidades cuya enumeración es imposible; nunca como en la ocasión presente cabe decir que todas las fuerzas vivas del país tenían allí nutrida representación.

Allí vimos al General Gobernador señor Perez Clemente, al coronel del Regimiento de Infantería de Palma señor Carlos y una representación nutridísima del elemento militar; á los grandes cruces Excmos Sres. Salent, Planas, Sampol, Socias y Riús, que ostentaba también la representación de la Academia de Bellas Artes; á los Maestros señores Gual de Torrella, Villalonga y Zaforteza, Ramon de Ayreñor; al segundo comandante de marina señor Pou; representación del Clero castrense, Párrocos y clero parroquial, Ordenes religiosas, comisión del Instituto General y Técnico presidida por el señor Verdaguer quien asistía además como cónsul del Paraguay.

Comisión de la Escuela de Comercio, presidida por el Director interino señor Boned de los Herreros; Audiencia territorial, cuya comisión presidia el señor Jimeno; personal de Hacienda con el Delegado señor Semir; comisión de Estadística con su jefe el señor Serra; Director del Banco de España señor Gili, senadores y diputados por Baleares; Real Academia de Medicina presidida por el señor Valenzuela; Colegio médico Farmacéutico por el señor Riera; comisión del comité del partido liberal presidida por el Sr. Amer; Inspector de Instrucción pública señor Morey; comisión de telegramas presidida por el señor Formosa; id. de Correos por el señor García Sansaloni.

Comité de Defensa Social con su presidente Sr. Massanet; Presidente y Junta de Obras del Puerto; Presidente y Junta provincial de Sanidad; Cámara de Comercio; Real Sociedad de amigos del País; Colegio de Abogados; Colegio Notarial; Fomento del Turismo; Comisiones de todos los pueblos, Presidentes de las Sociedades de crédito; Presidentes de las Sociedades de Recreo; Iseña Marítima, Ferrocarriles de Mallorca, Cirulo de Obreros católicos; Arqueología Lullana y otras muchas y una enorme concurrencia entre la que sobresalían muchas distinguidas damas, que ocupaba por completo la inmensa nave central de nuestra Basílica y gran parte de las laterales, calculándose en unas catorce mil almas las reunidas en el primero de nuestros templos.

El aspecto que éste ofrecía era imponente. El ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis presidió el coro y en él tomaron asiento el cabildo y clero catedral. A la hora prefijada las doce comenzó la Misa que celebró como ya adelantamos el M. I. Sr. D. Sebastián Maimó, Dignidad de Maestrescuela. Después del Ofertorio el ilmo. Prelado entonó el Te-Deum.

Las inspiradas notas del Maestro Tortell acompañadas por el órgano resonaban bajo las altas bóvedas y el clero catedral cantó las estrofas del himno litúrgico en acción de gracias al cielo por haber conservado la vida al ilustre patriota gloria de Mallorca y de España.

Terminado el Te-Deum, comenzó el desfile ante el Sr. Maura quien abandonó entonces el estrado adelantando unos pasos hacia el centro del templo. Desfiló primeramente el ilmo. Prelado con su cabildo y clero, luego el Excmo. Ayuntamiento; la Exma. Diputación; el Excmo. Sr. General Gobernador y el elemento militar, clero castrense, clero parroquial y luego todas las demas comisiones y un número grandísimo de particulares.

También las Señoras quisieron asociarse á aquel acto desfilando en numero de unas trescientas ante el Sr. Maura; fué una nota altamente simpática.

Una vez terminado el desfile el Sr. Maura abandonó el Templo; imposible es describir la escena que se desarrolló entonces; la enorme concurrencia apartada en la plaza de

Mirador tributó al Sr. Maura una de esas ovaciones que conmueven y emocionan pues son de las que brotan espontáneas del fondo del alma. Miles de sombreros agitanse en el aire y los vivas á Maura atronaban el espacio.

El ilustre patriota de pie en la parte delantera, contestaba á la delirante ovación, saludando visiblemente emocionado; el automovil intentó ponerse en marcha pero la muchedumbre que le rodeaba y se apretujaba lo impidió; por fin no sin grandes esfuerzos logró ponerse en lenta marcha, entre atronadores vivas y grandes aplausos.

Argelinos en Palma

De seis y media á siete de la mañana estaba anunciada la llegada del *Miramar* conduciendo á los excursionistas argelinos, pero el vapor fué mudragado y á eso de las cinco y media era ya señalado por el vigía de Porto-Pi.

Alas seis y cuarto doblaba la farola del puerto. Momentos antes todos los vapores de la *Iseña* izaron sus empavesadas y la banda de Música *La Mallorquina* colocada en el desembarcadero estaba preparada para recibir á los excursionistas.

Aguardaban á los argelinos el teniente de Alcalde Sr. Canet delegado por el Alcalde, el concejal señor Horrach, una comisión del *Fomento del Turismo*, el Presidente de la Junta del Censo Sr. Casanovas, el abogado fiscal sustituto señor Pascual, el Director de la *Miseriordia* Sr. Tous, el distinguido odontólogo don Domingo Casanovas, el poeta Gelabert y Cano, el Director de LA ALMUDAINA varios redactores de la prensa local y numerosa concurrencia que fué engrosando á medida que se iba acercando la hora anunciada para la llegada.

Al entrar el *Miramar* en el puerto la banda *L'Africaine de Mustapha* que viene con los excursionistas, compuesta de 72 profesores rompió con los acordes de la Marcha Real.

La banda *Mallorquina* contestó con la *Marsellesa*.

Puesta la plancha, pasaron á bordo las personas mencionadas y allí saludamos á los señores de la Directiva de la sociedad de turismo *Les Amis Reunis*, M. Gilbert Presidente honorario, M. Hasset Presidente efectivo, M. Mosconi, vice-presidente y Ms. Probe, Romoli, de Villers, Guenan, Vanclard; al Presidente de *L'Africaine*, M. Gaillard, el vicepresidente M. Camoni y al vocal M. Siacci; y al Consignatario de la Iseña Sr. Sitjes y á su distinguida y elegante señora, á M. Castellá, médico que viene con su señora, á Mr. Pellissal, Rivet, Colas médicos también á quienes acompañadas sus señoras, á M. Leruste y M. Gerter, abogados y otros, entre los 300 excursionistas cuyos nombres no recordamos figurar unas 60 señoras.

Mientras comenzaba el desembarco tocaron las bandas los himnos español y francés que fueron aplaudidos por los excursionistas y por los mallorquinos que en número de unos dos mil habían acudido á recibir á los argelinos.

Los expedicionarios se han dirigido en los coches preparados al efecto, unos al Grand Hotel y otros al Hotel Continental.

Le bande *L'Africaine* presidida de su vistoso estandarte ha entrado tocando en la población. Frente al Gran Hotel ha tocado el himno al estandarte, disolviéndose la manifestación, habiéndose manifestado los argelinos que expresamos en su nombre la gratitud á la ciudad de Palma por el recibimiento que les había tributado.

Obsequio al señor Maura

Los organizadores de la excursión de argelinos, la junta de *Les Amis Reunis* manifestaron sus deseos de asistir con su banda de música á obsequiar con un concierto al señor Maura.

Puestos sus propósitos en conocimiento de los elementos directores de *La Peña*, han expresado estos su gratitud por la atención de los argelinos, aunque por no residir el señor Maura en Palma, no han podido *Les Amis Reunis* llevar á cabo su propósito.

En la Casa Consistorial

A la una y media la junta directiva de la *Les Amis Reunis* pasó á la Casa Consistorial con objeto de cumplimentar al Ayuntamiento. Les acompañó la banda *L'Africaine de Mustapha*. Esta se colocó en la plaza de Cort, tocando la Marcha Real y la *Marsellesa* que fué oída por numeroso público y una nutrida comisión de concejales que salieron al balcón de la Casa Consistorial á saludarles. Sonaron clamorosos aplausos.

En el despacho del Alcalde fueron recibidos los argelinos por el primer teniente de Alcalde señor Sampol y

En el estribo del automovil junto al Sr. Maura iba el Gobernador interino Sr. Pascual, quien durante aquellos momentos de aglomeración enorme no quiso acceder á las reiteradas súplicas del Sr. Maura que le pedía se retirase, hasta después de cesar la manifestación de simpatía.

El acto de ayer quedará sin duda perdurablemente grabado en la memoria del hijo ilustre de Mallorca pues con él pudo apreciar las grandísimas simpatías con que aquí cuenta.

Lunch en el Grad Hotel

A las seis y media en el elegante comedor del Grand Hotel se celebró el lunch con que obsequiaban á los excursionistas al Ayuntamiento y la Diputación.

El señor Sampol y Vidal saludó en correcto francés á los excursionistas expresándoles el deseo de la Corporación de que estén satisfechos los excursionistas de la acogida que Palma les ha dispensado, pues si no ha hecho más y mejor no ha sido por falta de deseos.

Se sirvieron helados, pastas, refrescos y cigarrillos. Se levantó hablar el teniente de alcalde señor Canet. Dijo que en nombre del Ayuntamiento y de la Diputación, cuyas entidades obsequiaban modestamente á los excursionistas, les daba la bienvenida. Dedicó un recuerdo á M. Gaillard, Alcalde de Argel verdadero enamorado de Mallorca, sintiendo su ausencia. Excusó la asistencia al acto del Alcalde y del diputado provincial señor Llobera á quienes ineludibles deberes familiares les impedían asistir al acto. Recordó las palabras que pronunció en Argel cuando hace tres semanas estuvo allí en la excursión de LA ALMUDAINA en representación del Alcalde de Palma de que no decía ya adiós, sino que les saludaba como á verdaderos amigos que se encuentra frecuentemente en el camino.

Tuvo frases galantes para las señoras que honraban el acto con su presencia, celebrando la iniciativa de nuestro periódico de estrechar los lazos con los argelinos á quienes agradeció la exquisita amabilidad con que reciben á los mallorquines, terminando con vivas á España y á Francia, á Argel y á Mallorca. Fué ruidosa y aplaudida, interrumpiendo también los aplausos algunos párrafos de su discurso.

Después se levantó el concejal de nuestro Ayuntamiento señor Sampol y en perfecto francés pronunció su discurso cuya síntesis es la siguiente: El señor Canet, os ha hablado, como representante del Excmo. Ayuntamiento, yo, aunque indignamente como representante de la corporación, me reparo de tal carácter, y como simple ciudadano de Palma os digo:

Sed bienvenidos, vosotros que nos traeis el afectuoso saludo de vuestro delicioso país, sed bien venidos los que representais á una nación que por sus trabajos, sus preclaros hombres y su significación va á la cabeza del mundo civilizado, sed bien venidos los que venis á estrechar más los lazos de unión que desde antiguo nos une. Vuestra obra es obra digna de alabanza, es obra de vida. El aislamiento es muerte, los pueblos solitarios más potentes, cuanto más se expansionan, cuanto más las comunicaciones mútuas aumentan. Por esto yo y Palma entera, no lo dudéis, vemos con placer la obra de los *Amis Reunis* y de LA ALMUDAINA, puesto que contribuyen á que nos conozcamos mejor y apreciemos en su valor los lazos que ligan nuestros dos pueblos hermanos. Porque hermanos somos no lo dudéis. Vuestro sol es nuestro sol brillante y espléndido, vuestra brisa es la misma que nos vivifica á nosotros, el mismo mar besa nuestras playas y las vuestras, y si el hombre es hijo del medio que le rodea, y este medio es el mismo, claro está que hermanos debemos ser, y como tal nos consideramos, no lo dudo.

Yo os saludo, eficazmente y os digo, que no veais en nuestros agasajos la materialidad de los mismos, su valor intrínseco, sino considerad que son salidos del corazón y como tales efusivos y sinceros.

¡Viva Francia! ¡Viva España! El Presidente de *Les Amis Reunis* leyó las siguientes cuartillas: Monsieur le Maire, Messieurs: C'est un grand jole pour moi que de pouvoir vous adresser un nom de de la Societé de tourisme «Les Amis Reunis d' Alger» un salut cordial. Nos cœurs sont encore sus l'etzeinte de l'emotion de la belle reception que la population de Palma a fait aux excursionistes et á la Societé «L'Africaine de Mustapha» que les accompagnent. Notre but vous est comme et vous l'avez si bien compris que par deux fois déja vous étes venus visiter la blanche Argel.

Je remercierei tout particulièrement la Presse palmesane en la personne de notre ami M. Amengual. Je vous invite Messieurs á lever avec moi, vos jeres á Sa Majeste Le Roi d'Espagne. A Palma, á les habitants et je crie: Vive l'Espagne, Vive la France. Los aplausos coronaron esa lectura.

Después el consul de Francia M. Galantomini expresó la gratitud en nombre de sus paisanos terminando con vivas á Francia y España. El señor Canet levantó el acto con vivas al Rey de España y al Presidente de la República Francesa que fueron contestados con entusiasmo.

La música de *L'Africaine* tocó al final de los discursos la *Marsellesa* y la Marcha Real que los concurrentes oyeron de pie. Concierto en el Borne La banda de *L'Africaine* de Mustapha á las nueve dió un concierto en el paseo del Borne. El paseo del Borne se vió muy concurrido. La banda argelina comenzó el concierto con la Marcha Real que el público recibió con aplausos.

En nuestra redacción

A las diez de la noche de ayer invitados por nuestro Director pasaron á la redacción de LA ALMUDAINA los señores que forman las juntas directivas de *Les Amis Reunis* y de *L'Africaine*, el señor Sitjes y algunas señoras que dieron con su presencia una nota agradabilísima á la reunión.

Obsequiamos á los invitados con un modesto lunch. Nos acompañaron también el consul de Francia M. Galantomini, los concejales señores Canet y Sampol y Vidal y nuestros colaboradores señores Azamora, Estelrich (D. Gabriel), Gelabert y Cano y Gomez.

Les hicieron los honores de la casa con nuestro Director, los redactores de LA ALMUDAINA. Nuestro Director se congratuló de poder tener á su mesa, la mesa de trabajo cotidiano, á sus amigos de Argel, á la simpática sociedad de *Les Amis Reunis* cuya primera visita á Palma hizo germinar los deseos de Mallorca de devolver la visita doble que LA ALMUDAINA con mil y pico de sus suscriptores ha hecho á la bella ciudad de Argel.

Para demostrar lo encantados que los mallorquines han regresado de las excursiones dijo que basta con repetir la pregunta de muchos: ¿cuando volvemos? Esto, añade, os dirá el afecto de nuestra galantería para con nosotros.

El Vicepresidente de *Les Amis Reunis* agradeció en nombre de los turistas argelinos y de la prensa de aquella ciudad el obsequio y dedicó frases de elogio á Mallorca. Encareció la misión de la prensa y dijo que levantaba su copa en obsequio de la prensa palmesana y por la prosperidad de la hermana latina: España.

Terminó dando vivas á Palma y á España. Don Gabriel Estelrich pronunció luego breves frases recordando la expedición á Argel realizada este año por LA ALMUDAINA y las grandes manifestaciones de afecto y de simpatía allí realizadas.

Recordó también haciéndolas propias las palabras pronunciadas por el Director de LA ALMUDAINA en el hotel *Excelsior* de que el corazón de los mallorquines que visitaron Argel laterá lleno de reconocimiento al uniseno del de los que tanto les obsequiaron con los que forman como una gran familia, terminando con un viva á Argel y otro á los *Amis Reunis*.

Noticias sueltas El señor Sitjes, perteneciente á la redacción de *La Depeche Algerienne* depositó ayer el siguiente telegrama: «Dépeche Algérienne Alger Reception enthousiaste: population autorités, Municipalité offre lunch et Almudaina dignement touristes émerveillés. Sitjes

Agresión contra un Guardia civil A la llegada del tren de ayer nos enteramos de la noticia de que en las primeras horas de la madrugada había sido agredido en Porreras por un cazador furtivo un individuo de la Guardia civil de aquel puesto, el que se hallaba gravemente herido.

Procuramos confirmar la noticia, acudiendo al Gobierno civil donde se nos facilitó el siguiente telegrama: «Comandante del puesto de la Guardia civil á Gobernador. Porreras 14 á 10'30 Sobre las 2'45 ha sido herido gravemente por un disparo de un cazador, el guardia Guillermo Mascará Oliver—Pedro Sureda.» Durante todo el día no se recibieron más detalles del hecho.

El naufragio del «San Antonio»

Otro cadáver Las pesquisas practicadas el sábado por la noche para encontrar el cadáver anunciado no dieron resultado. Ayer por la mañana en el mismo momento que llegaba el «Miramar», se dió conocimiento á la Comandancia de Marina, que se había visto flotar dentro la balsa, frente á la cala de Porto-pi, otro bulto creyendo que era uno de los naufragos.

A los pocos momentos salió una falua del canonero «Nueva España», con varios marineros y el cabo de matrícula, para ir en busca, habiéndole encontrado. Resultó ser el Antonio Oliver, de Felanitx.

A las ocho ya había llegado dicho bote á la Sanidad Marítima, conduciendo dicho naufragado, comunicando seguidamente que pasase á dicho punto el coche mortuorio.

Con las debidas precauciones ha sido colocado dentro de un ataúd y después al coche mortuorio siendo conducido al cementerio.

CULTOS

Continúan en Sta. Catalina de Sena consagradas al feliz tránsito y gloriosa Asunción de María á los Cielos: Exposición á las seis y media; á las diez se cantará con solemnidad la Misa mayor y predicará el R. Sr. D. Andrés Servera, Vrio, de S. Nicolás; por la tarde como el día anterior.

Otras funciones En obsequio de la Asunción de la Virgen á los Cielos. En la Catedral Basílica, á las nueve y media. Horas menores; á las diez y media Misa mayor solemnemente con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, canónigo Magistral; por la tarde, después de los actos de coro, se hará la procesión de costumbre.

En Sta. Eulalia, á las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor solemne con sermón. En S. Nicolás, á las siete y media, Misa mayor cantada con sermón por el R. P. Arnaldo Rigo, Franciscano.

En la Concepción, á las diez Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Roselló de los SS. CC.; al anochecer el ejercicio propio de la Asunción de la Virgen. En capuchinos, por la tarde á las siete, exposición del Smo. Sacramento, Trisagio Mariano cantado por la Capilla Segráfica, sermón por un P. de la Residencia y reserva de S. D. M.

En la Merced, á las diez Misa mayor solemne, y por la tarde á las siete y media se dará principio al Octavario en honra de la Asunción de la Virgen. Para mañana Subileo de Sacramento Mayor Concluyen en Sta. Catalina de Sena dedicadas al feliz tránsito y gloriosa Asunción de la Virgen á los Cielos: Exposición á las seis y media; á las diez Misa mayor; por la tarde á las siete Rosario, ejercicio de la Asunción, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora del Carmen en las Teresas.

VICHY S. LOUIS

ESTÓMAGO-HIGADO-INTESTINOS

La debilidad nerviosa produce abatimiento y tristez. Tomando «Carne Líquida» del Dr. Valdes Garcia, de Montevideo, se recobran la plenitud de fuerzas y la intensa alegría de vivir.

PARA VIAJES: Cubre polvos 7/50 pesetas, trajes á 7, mantas á 10 Can Billa, Sincido, 31.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitiquz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

TELEGRAMAS

LAS HUELGAS

Madrid 13 a las 18
Buenas noticias de Gijón

El señor Canalejas nos ha manifestado que había recibido buenas noticias de Gijón, sobre la huelga. También ha recibido el señor Canalejas telegramas de elementos importantes de aquella población, felicitándole por la solución que se ha dado a la huelga y por la conducta que ha observado el Gobierno.

Conferencia importante

Nos manifestó el señor Canalejas que de Bilbao no tenía noticias y que el Ministro de Gobernación señor Merino acababa de celebrar una importante conferencia telefónica con el Gobernador de Bilbao.

La huelga de Bilbao en vista de arreglo.—La fórmula de Merino

Telegrafían de Bilbao que hoy el Gobernador y el Alcalde de aquella capital celebraron una conferencia con la junta de patronos mineros, para tratar sobre si estos aceptan la fórmula, de rebajar media hora la jornada y que esta concesión se haga extensiva hasta que se promulgue la ley que presentará el Gobierno al abrirse las Cortes.

Esta es la fórmula de arreglo que propuso el Ministro de Gobernación señor Merino, para solucionar la huelga.

Los patronos manifestaron que para contestar necesitaban consultar con sus compañeros.

Buscando la solución a la huelga.—Gestiones del Ayuntamiento

Comunican de Bilbao que una Comisión del Ayuntamiento de aquella capital formada por el Alcalde y concejales republicanos y socialistas han visitado al Gobernador, manifestándole que convendría gestionar una nueva fórmula para la amigable solución de la huelga antes del martes.

Esta fórmula consistiría en conceder media hora menos de trabajo durante el mes de Agosto.

Madrid 13 a las 24
Cementerios.—Próxima solución de la huelga

Han sido muy comentadas las gestiones hechas en Bilbao por los señores Soriano y Nougues, relacionadas con la huelga.

Los señores Canalejas y Merino han dicho a los periodistas que el lunes darán una noticia de intereses.

Creese que la huelga de Bilbao se solucionará entrando los obreros el martes al trabajo.

Entrevista del Gobernador con los Patronos.—Propósitos de reanudar los trabajos

Comunican de Bilbao que el Gobernador de aquella provincia llamó a su despacho a los patronos para indicarles la proposición del Ayuntamiento.

Los patronos le contestaron que se veían en el caso de no tratar sobre otra fórmula que la propuesta por el Ministro.

Añadieron que en la proposición del Ayuntamiento veían una ingerencia política en el asunto que no estaban dispuestos a consentir.

Reiteraron su acuerdo de reanudar en los trabajos el martes empujando por Arconera.

El Gobernador les contestó que estaba dispuesto a garantizar la libertad del trabajo, pero que no obstante creíase en el deber de agotar todos los medios de solucionar amistosamente el asunto antes de la intervención de la fuerza.

Comentarios sobre la intervención de los señores Soriano y Nougues en el asunto de la huelga

En los centros políticos se comenta la mediación de los señores Soriano y Nougues en la cuestión de la huelga de Bilbao de carácter gubernamental, considerándola depresiva para el Ministro por creíala preparada por el Gobierno.

Mitín a favor de la fórmula del señor Merino

Desde Bilbao dicen que los señores Soriano y Nougues celebraron a las cuatro de la tarde un mitín en Gallarta, proponiendo a los obreros la vuelta al trabajo aceptando la fórmula propuesta por el señor Merino.

Los huelguistas recorriendo la zona minera.—Opiniones encontradas

Al anuncio de que el martes se reanudarán los trabajos en las minas, varios grupos de mineros huelguistas recorren la zona minera, amenazando con represalias a los mineros que desean trabajar.

Muchos se hallan dispuestos a volver al trabajo no haciéndolo debido a las amenazas que se les hacen.

Laméntase que las autoridades no castiguen las coacciones.

Madrid 14 a las 18
Merino y el mitín de Gallarta.—Otro mitín

El Ministro de la Gobernación señor Merino hablando de la huelga de Bilbao con los periodistas, les manifestó que en el mitín celebrado en Gallarta se aconsejó proseguir la huelga.

Mañana se celebrará otro mitín en Bilbao.

Mitín en Santander.—Soriano y Nougues.—Conferencia de Soriano en el Centro Minero

Comunican de Santander que allí se ha celebrado un mitín de carácter radical al que han asistido 700 radicales de Bilbao y los señores Soriano y Nougues.

El señor Soriano volverá a Bilbao al objeto de dar una conferencia en el Centro Minero.

Cuestación para los huelguistas de Bilbao

Comunican de Valencia que una Comisión de socios de la Casa del Pueblo, acompañada de la banca municipal ha realizado una cuestación en favor de los huelguistas de Bilbao.

COTIZACIONES

Madrid 13 a las 18'00

Interior contada	84'90
Interior fin de mes	85'00
Amortizable, 5 p.	102'00
Amortizable nuevo	00'00
Banco de España	00'00
Compañía Tabacalera	00'00
Francos	7'85
Libras	27'19
Exterior	94'95

POLÍTICA

Madrid 13 a las 18

Manifestaciones de Canalejas.—Tercera interpretación.—Su manera de hacer política.—Solo hablará de hechos

El Presidente del Consejo señor Canalejas al recibirnos a los periodistas y les ha hecho las siguientes manifestaciones:

El Presidente expresó su disgusto por la torcida interpretación que han dado «La Epoca» y «El Imparcial» a sus propósitos de plantear el debate sobre la huelga de Bilbao y la suspensión de la manifestación de San Sebastián y recabar para el Gobierno un voto de confianza del Parlamento cuando se reanuden las Cortes.

Siguió el señor Canalejas diciendo, de seguir así tendría que prescindir de conversar con los periodistas, único medio que tengo ahora de estar en contacto con la opinión.

Añadió el señor Canalejas, mis propósitos son leales, hago política a la luz del sol. Mis palabras no significan reto a nadie ni existe conjura como dicen. Cuento con la adhesión de todas las mayorías, y el hecho de que me propongo recabar un voto de confianza es porque es una práctica que siguen los Gobiernos con el Parlamento.

Con dicho acto continuó diciendo, se demostrará lo que todos los elementos políticos piensan acerca de las arduas cuestiones que interesan a la Patria. Ahora si se pretende sacar la quinta esencia de cuanto digo de mis propósitos como gobernante, entonces me abstendré de hablar con ustedes de tales extremos, concretándome exclusivamente a relatar hechos.

A estas manifestaciones contestaron los periodistas haciendo comprender al señor Canalejas que la culpa de su disgusto no era de ellos, pues se redujeron a reproducir fielmente las declaraciones.

En vista de estas palabras de los periodistas, el señor Canalejas dijo que se refería a los artículos que han

publicado «La Epoca» y «El Imparcial» no al trabajo de información.

Madrid 13 a las 24

Hablando con el señor Canalejas.—Noticia confirmada.—Pidiendo una entrevista con la Reina doña Cristina.

El señor Canalejas ha recibido a los periodistas confirmandoles la entrevista celebrada por el Nuncio de Su Santidad con el Sr. García Prieto en San Sebastián, afirmando que fue afectuosísima.

El Nuncio rogó al señor García Prieto que se interesara para que la Reina doña Cristina le concediera una entrevista a la que pedía por conducto del Gobierno a fin de evitar torcidas interpretaciones.

Canalejas en el Campo

El señor Canalejas marchará mañana a primera hora a pasar el día en Otero al lado de su familia regresando por la noche.

Conferencia comentada

Los señores Sanchez Guerra y Azcárraga celebraron una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación señor Merino.

Luego visitaron al señor Canalejas hablando con él detenidamente.

Ambas entrevistas han sido comentadísimas.

Regreso a Madrid

El lunes próximo regresará el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Almorzará mañana con el ministro de jornada y por la tarde marchará a Cestona desde donde irá a Madrid.

Viaje del Nuncio a San Sebastián

Dicen de San Sebastián que el Nuncio de Su Santidad escribió una carta al Ministro de Estado señor García Prieto saludándole y anunciándole que le saludaría personalmente por la tarde viniendo en automóvil desde Zarans.

Cumplimiento a la Reina Cristina

El señor García Prieto cumplimentó a la Reina doña Cristina anunciándole el deseo del señor Cobian de ir a San Sebastián a cumplimentarla.

El señor Cobian llegará a San Sebastián al mediodía subiendo en seguida a Palacio.

Después almorzará con el señor García Prieto.

Por la tarde irá a los toros volviendo al anochecer a Biarritz en el rápido.

Madrid 14 a las 18

Los conservadores de Córdoba.—Por el restablecimiento de Maura

Comunican de Córdoba que los conservadores de aquella ciudad se proponen hacer celebrar varias Misas y cantar un Te-Deum. en acción de gracias por el restablecimiento del señor Maura.

Con igual motivo repartirán limosnas a los pobres además celebrarán un banquete.

Un artículo del «Observatore Romano» sobre la cuestión religiosa

El periódico de Roma «L'Observatore Romano» publica un artículo diciendo que si el Gobierno español quiere llegar a una conciliación con el Vaticano tendrá que acceder a las peticiones de la Santa Sede y no adoptar disposiciones sobre todo aquello que es objeto de negociaciones y sobre todo evitar la ley del candado.

Declaraciones de Lerroux sobre la política de Canalejas publicadas por «Le Temps»

El periódico francés «Le Temps» publica unas declaraciones del señor Lerroux, respecto a la política del señor Canalejas.

En ellas manifiesta dicho diputado que los radicales combaten al señor Canalejas como siempre combatirán a los monárquicos a los que sólo apoyan en la cuestión religiosa.

Añade el señor Lerroux que duda se llegue en España a la separación de la Iglesia del Estado y que se detendrán en la libertad de cultos.

Manifiesta que se llegará a un *modus vivendi* con el Vaticano, tomando entonces el poder Weyler hasta que vuelvan los conservadores al poder con otro jefe más liberal, pues, dice, que el señor Maura es imposible vuelva a gobernar.

Termina diciendo el señor Lerroux que la actitud del Rey en la cuestión religiosa débese a los consejos que le dió el emperador Guillermo de Alemania al concurrir ambos soberanos en los funerales del Rey Eduardo de Inglaterra.

Conferencia sobre Marruecos.—Telegrama de Tánger

Nuestro embajador en Tánger señor Merry del Val ha celebrado una conferencia con el Ministro de Estado señor García Prieto, en la que el primero le informó de las gestiones por él realizadas en Madrid.

El señor García Prieto ha recibido un telegrama de Tánger en el que se participa que el Maura demorará unos días su llegada a Madrid.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 13 a las 18

El Rey de pascu.—Regreso a Coues

Se han recibido telegramas de Londres comunicando que don Alfonso ha realizado un paseo por mar acompañado de su ayudante Conde Grove.

Los monarcas españoles el lunes regresarán a Coues.

General que marcha a Chile

Se ha despedido del señor Canalejas y del ministro de Marina señor Arias Miranda el general de Marina señor García Vega, mañana saldrá para Lisboa con objeto de embarcar para Chile.

Dicho general forma parte de la Comisión española que presida por el duque de Arcos ha de representar a España en aquella república durante los festejos que han de celebrarse con motivo del aniversario de su independencia.

Visita a una fábrica

El ministro de Marina señor Arias Miranda visitará hoy la fábrica de armas de Plasencia.

Prohibiendo la emigración de 200 familias

El ministro de Gobernación señor Merino ha ordenado al Gobernador de Canarias, prohíba a los agentes de Compañías de emigración cubana, sigan en sus gestiones de reclutamiento de 200 familias que tratan de emigrar a Cuba, antes hay que saber en que condiciones marcharía esta gente.

Tranquilidad

El señor Canalejas nos manifestó que reinaba tranquilidad completa en toda España.

Madrid 13 a las 24

En libertad

Desde Sevilla dan cuenta de que ha sido puesto en libertad el tradicionalista señor Herrero, procesado por los conceptos que virtió en el discurso pronunciado en la velada carlista, para conmemorar la festividad de don Jaime.

Corrida suspendida

Comunican de Valladolid que al resolverse a marchar a Orense el diestro *Minuto*, donde debía torear mañana, se ha sentido indispuosto de un cólico suspendiendo el viaje, perdiendo la corrida.

Estreno de un traje

En la procesión que se celebrará el lunes en Sevilla la Virgen de los Reyes estrenará el traje de boda de la Princesa Luisa de Orleans.

Medalla conmemorativa

Comunican de Viena que el Emperador Francisco José ha ordenado que se haga una medalla de oro, que lleve en el anverso su retrato y en el reverso la fecha de 80 aniversario de su nacimiento con una inscripción.

En demostración de fiel afecto dicha medalla se enviará a todos los Jefes de Estado que tienen relaciones de Amistad con Austria.

Movimiento comercial en Rio Janeiro

Comunican de Rio Janeiro que durante el primer semestre de 1910 el valor de las importaciones se elevaron a 21 millones de libras extranjeras y las exportaciones a 25 millones.

La intervención federal en el Estado de Rio Janeiro

Otro despacho de Rio Janeiro da cuenta de que el Senado ha autorizado la intervención federal en los negocios del Estado.

†
ROGAD A DIOS
por el alma de
Don José Martín Teixera
Que falleció el día de ayer
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hermanos ausentes y presentes, tíos y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar esta mañana a las nueve y media respectivamente.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Pou, 51, Santa Catalina.

†
SEXTO ANIVERSARIO
de la cristiana muerte de
DON BALTASAR VALENTÍ Y CORTÉS
Acaecida el día 16 de Agosto de 1904
R. I. P. A.

Sus hermanas Magdalena y Rosa Valentí y Cortés suplican encarecidamente a sus amigos y conocidos que le tengan presente en sus oraciones y que asistan a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 16 del corriente Agosto en la parroquia de San Nicolás.
El turno de misas empezará a las cinco y media continuando cada media hora hasta las once y media.
El Exmo. y Rdm. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa. Comunión e parte de rosario que ofrezcan por el eterno descanso del alma del finado.

Madrid 14 a las 18
Disposiciones de la «Gaceta»
El diario oficial la «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:
Autorizando la adquisición de aparatos telegráficos y el que puedan retirarse los averiados.
Modificando las condiciones del concurso referente a la presentación de insecticidas para combatir las enfermedades del naranjo y del limonero.
Inserta además la estadística demográfica correspondiente al pasado mes de Diciembre.
Recompensas y destinos
El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra inserta una disposición mejorando las recompensas de las clases que tomaron parte en la campaña de Melilla.
Publica además una relación de ascensos y retiros y la concesión de varias cruces de San Hermenegildo.
Finalmente inserta una relación de destinos correspondientes a oficinas militares.
Serenos agredidos.—Agresores detenidos
En la calle de Ventosa de esta corte dos individuos después de correr una juerga agredieron por la espalda, al sereno del barrio clavándole una lima triaangular.
El estado del agredido es gravísimo.
Los dos agresores han sido detenidos.
Explosión—1 muerto y 4 heridos graves
Telegrafían de Valencia que por noticias allí recibidas de Benaguacil se sabe que en este pueblo ha ocurrido una terrible explosión en una fábrica de pirotecnia.
El dueño del establecimiento resultó muerto, quedando completamente carbonizado.
Cuatro de los operarios de la fábrica encuentran gravísimos a consecuencia de las heridas recibidas.
Desgracia en un café
En el pueblo de Espiel ha ocurrido una sensible desgracia en un café.
Derrumbóse un tabique, alcanzando a varios individuos que estaban jugando al domino.
Algunos de ellos resultaron heridos de gravedad.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 14 a las 22
Festival musical.—Protesta contra la mayoría del Ayuntamiento
Añoche se celebró en las Arenas el anunciado festival musical.
Asistieron al acto más de 15 000 personas, las que tributaron una entusiasta ovación al señor Lamothe de Grifon, como acto de protesta contra la conducta de la mayoría radical del Ayuntamiento que se niega a darle la dirección de la Banda municipal a pesar del fallo del Jurado, sino que quiere dar la plaza al Maestro San José, votado por los lerrouxistas.
Festival socialista.—Elocuencia concurrencia
En el local del Círculo de Bellas Artes se ha celebrado el anunciado festival socialista a beneficio de los huelguistas de Bilbao.
La concurrencia ha sido escasa recaudándose solamente 191 pesetas.
Por la tarde la comisión organizadora ha recorrido los centros radicales recogiendo fondos.
El «Segurita» herido.—Una protesta
En la novillada que se ha celebrado esta tarde en la Plaza Vieja el espada Sugurita al lancear de capote el toro 5.º ha sido empujonado recibiendo una herida en la cara muy interna y otra en el muslo izquierdo.
En estado grave ha sido trasladado al Hospital.
En esta misma corrida el francés Sr. Mazan debía sujetar un toro por los cuernos.
Efectivamente ha salido el bicho anémico siendo derribado con facilidad.
El publico ha protestado ruidosamente.
Fiestas en Gracia y Vallvidrera.—Animación
En los distritos de Gracia y Vallvidrera, se han celebrado diferentes festejos por ser la fiesta mayor de los mismos.
Ha ido innumerable gentío de Barcelona.
Los tranvías se han visto atestados sin que haya ocurrido el menor incidente.
Fiesta en Badalona.—Inauguración de una Exposición
En el pueblo de Badalona se ha celebrado la fiesta mayor organizándose bonitos festejos.
Por la tarde se ha inaugurado la Exposición de Industrias Locales.
Han asistido al solemne acto el gobernador civil señor Muñoz y el Cajipitan general señor Weyler.
Se caufca que ascienden a ocho mil los barceloneses que han acudido a dicho pueblo.
«Aplechs» para el día 28
La Junta Diocesana acaba de recibir la noticia de que en la provincia de Gerona hay acordados 14 aplechs para el día 28 del actual.
En el Gobierno civil acaban de comunicarme que en el aplech jalmista celebrado en Gironella no ha ocurrido la menor novedad, acudiendo un numeroso gentío.
Corresponsal